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Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e nove, às dezoito horas, em 
sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a 
presidência do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores 
presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, 
Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o 
Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 042/09, que foi 
aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: 
RECEBIDAS: DO PREFEITO- Of.PGM 087/09. DE TERCEIROS: Solicitação do 
plenário, Sindicato dos Trabalhadores. EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. 054/09 
enviando proposições aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE,usou a tribuna:VEREADOR RENATO (PP)- “Em primeiro lugar 
cumprimento o Presidente, Vereadores, Vereadora, nossos Assistentes e a todas 
as pessoas que se encontram presentes. Venho ao Grande Expediente hoje só 
para fazer um comentário sobre o campeonato, graças a Deus está ocorrendo um 
excelente campeonato. Agradeço às pessoas que se disponibilizaram a nos ajudar, 
especialmente, ao Eduardinho que está presente, que está nos ajudando para 
conseguirmos fazer um campeonato bem organizado no Município. Quero dizer 
que nós estávamos dependendo de um resultado, tínhamos que ganhar o jogo 
nesse fim de semana, graças a Deus ganhamos, e agora para o próximo domingo, 
infelizmente, o nosso time ou o do Presidente vai embora mais cedo do 
campeonato, o perdedor, infelizmente, sai fora, mas aqui eu deixo dito: que vença 
o melhor. Gostaria de deixar mais um pedido para o pessoal presente: sempre que 
puderem voltem a nossa Casa e assistam as reuniões, para gente é uma grande 
satisfação ter o pessoal presente. Seria isso. Obrigado.” Usou a tribuna: 
VEREADOR ÁLVARO (PT)-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, 
colegas Vereadores, Vereadora, o pessoal que trabalha na nesta Casa, que são o 
nosso coração, nosso Assessor Jurídico pela informação que nos passou, 
agradeço pela boa vontade no atendimento. Quero cumprimentar a todos os 
presentes, agradeço a presença de todos vocês nesta Casa, e, principalmente, ao 
Patrão Gilberto da Silva Lima, que esteve em meu gabinete, do Piquete dos Potros 
Alçados, é um nome bem galdério, bem gaúcho mesmo, gostei muito. O meu 
gabinete sempre está a tua disposição, espero que seja bem vindo a tua casa, me 
honra a tua presença, com os demais que estão presente hoje aí. A gente vai 
trabalhar para que as coisas aconteçam e melhore esse grande Piquete dos Potros 
Alçados, nome escolhido por esse pessoal que faz parte desse piquete. Quero 
também parabenizar a todos os colorados desse Brasil pela vitória de 1x0 nesse 
grande Grenal no domingo passado. Quero parabenizar o pessoal que trabalhou 
no campeonato pela bela rodada desse final de semana, agradeço em nome da 
comissão a todos que colaboraram conosco, que estavam trabalhando, porque 
foram ótimas rodadas de todas as partidas até agora, infelizmente, alguém tem que 
perder, e hoje o time em que eu jogo, Galera, perdemos para o time do Vereador 
Renato, mas demos um sufoco neles, por setenta e cinco minutos nós 
asseguramos eles, depois como nós não tínhamos como trocar, entregamos e 
deixamos eles fazerem uns três gols, só não tomamos onze dessa vez, mas já 
começou a melhorar. Quero parabenizar a gurizada que jogou comigo porque 
encantaram a torcida, estavam todos torcendo para nós, até por causa do tamanho 
dos jogadores. Então agradeço a todo o pessoal presente e convido a todos que 
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compareçam às nossas sessões, que participem conosco na Sessão Itinerante que 
vai ter no Cerro dos Abreus e também que participem conosco do Campeonato 
Municipal que a gente está organizando junto com o pessoal que faz parte dessa 
diretoria que está tocando o campeonato. E não deixando de agradecer à 
Secretária pelo trabalho que tem feito e também pela colaboração de todos os 
jogadores que estão fazendo bonito, ganhando ou perdendo os jogos estão sendo 
bonitos e gostaria que isso acontecesse até o final da rodada. Então mais uma vez 
obrigado a todos e que voltem sempre a esta Casa. Obrigado.” Em 
comunicações,usou a tribuna: VEREADOR ABÍLIO (PMDB)-“ Quero 
cumprimentar o Presidente, Vereadores, Vereadora, Secretária Solange, 
Escriturário  Cesar, Assesssora Estefânia, Assesssor Alex e a todos que se 
encontram presentes, senhores e senhoras, boa noite. Quero fazer um 
agradecimento especial a uma visita especial ilustre que está aqui hoje pela 
primeira vez, é o meu cunhado Antônio, ele disse que nunca tinha vindo assistir a 
uma sessão nossa, então vou fazer meus agradecimentos a ele, que seja bem 
vindo e que continue vindo mais vezes aqui. Quero fazer um relato de um vizinho 
que pediu que eu falasse com o Secretário da Agricultura, porque hoje, 
infelizmente, eu não vi ele, até porque não tive tempo e porque acho que ele não 
estava aí hoje. Esse senhor faz mais de dois meses que pagou uma 
retroescavadeira para arrumar a estrada, eu não sei se o Secretário esqueceu do 
pedido dele, o que está acontecendo eu não sei. Ele precisa tirar uma lenha e essa 
estrada precisa ser feita para ele tirar a lenha, ele disse que faz mais de dois 
meses que ele já pagou e não recebeu o serviço ainda. Eu não sei se a Secretaria 
está funcionando dessa maneira, recebendo dois meses adiantado para depois 
fazer o serviço. Quero que o Secretário não tome isso como crítica, quero deixar 
bem claro, mas eu quero que ele tome as providências e faça essa estrada para 
esse rapaz o mais breve possível, e se ele não sabe quem é, me pergunte o nome 
que eu digo para ele, porque esse senhor está precisando da estrada para tirar a 
lenha, já deixou de tirar a lenha dele porque não tem a estrada. Seria isso. Muito 
obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram 
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as proposições que foram 
dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO 186/09 JORGE DEM- no sentido 
que seja providenciado encascalhamento na Rua Bento Gonçalves em frente à 
casa de Elpídio Moreira e Ricardinho.  JUSTIFICATIVA: Nesse local existem 
muitos buracos e um valo que sai da casa de Alemãozinho e atravessa a rua. 
INDICAÇÃO 187/09 VEREADOR JORGE DEM e ILO PMDB- no sentido que seja 
providenciado a construção de um bueiro simples, com apenas dois canos, 
próximo à casa da Ex-Vereadora Sônia, possibilitando assim uma saída para a 
casa da Senhora Elenita. JUSTIFICATIVA: Essa pessoa encontra-se praticamente 
sem saída em sua residência, mesmo que tenha que sair a pé. INDICAÇÃO 
187/09 VEREADOR JORGE DEM e ILO PMDB- no sentido que seja providenciado 
a construção de um bueiro simples, com apenas dois canos, próximo à casa da Ex-
Vereadora Sônia, possibilitando assim uma saída para a casa da Senhora Elenita. 
JUSTIFICATIVA: Essa pessoa encontra-se praticamente sem saída em sua 
residência, mesmo que tenha que sair a pé. INDICAÇÃO 188/09 VEREADOR 
JORGE DEM- no sentido que seja providenciado encascalhamento COM 
URGÊNCIA na Estrada da Produção, perto de Dorli, em frente à estufa de Diovane. 
JUSTIFICATIVA: Neste local encontram-se vários buracos e existe um bueiro, 
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também sexta-feira passada um caminhão se desgovernou devido aos buracos e 
caiu dentro do bueiro. Por esse motivo solicito que seja feito urgentemente antes 
que caiam outros veículos no local citado. INDICAÇÃO 189/09 VEREADOR ILO 
PMDB- no sentido que seja providenciado patrolamento e encascalhamento na 
estrada que sai da produção passando pela residência de Hélio Antunes, Domingo, 
Vitorino até a residência de Leosé, com reconstrução de três bueiros na mesma. 
INDICAÇÃO 190/09 VEREADOR ILO PMDB- no sentido que seja providenciado 
patrolamento na estrada que sai da Linha Amália, passando pela casa de Milton 
Marcuci, Pompílio, Paulinho até a estrada do Fumo, com reconstrução de um 
bueiro próximo à casa de Elias. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 031/09 VEREADOR 
ÁLVARO PT- que envie a esta Casa Legislativa, cópia da prestação de contas 
referente ao evento “Semana Farroupilha” deste ano, conforme disciplina o artigo 2º, 
do projeto de lei 037/09, aprovado por esta casa dia 8 de setembro de 2009, que 
autorizou a despesa de mil reais para as festividades do referido evento, organizado 
pelo CTG Laçadores Trovadores de Barão do Triunfo. Foi acatado pelo Plenário o 
pagamento de diárias ao Vereador Alvaro devido à participação na VII Conferência 

Estadual da Criança e do Adolescente, dias 15 e 16/10/09, em POA. Encerrada a 
ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR 
ÁLVARO líder PT-“Eu queria falar rapidamente, até passo um pouco do meu 
espaço para o Vereador Abílio se ele quiser, o que ele falou sobre a Secretaria da 
Agricultura, abertura da estrada, se é da Agricultura ou se é da Obras. Porque eu 
sei que a Agricultura é a única que tem meios de receber alguns pagamentos, 
devido ao problema do Município hoje estar em crise, os agricultores estão 
pagando, mas se esse trabalho é das Obras ou da Agricultura.” Solicitou a 
palavra e lhe foi concedida: VEREADOR ABÍLIO (PMDB)- “ É da Agricultura 
Vereador, ele me disse que falou direto com o Secretário Paulo, o pagamento foi 
feito com ele.” VEREADOR JORGE Líder  DEM-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, Vereadores, Vereadora Rosa e os demais presentes. Quero falar sobre 
as comemorações: dia 26/10, Dia do Trabalhador da Construção Civil; dia 28/10, 
Dia do Funcionário Público; dia 29/10, Dia Nacional do Livro, Dia da Vacina; dia 
30/10, Dia do Comerciário, Dia do Balconista; dia 31/10, Dia do Comissário De 
Voo; dia 02/11, Dia de Finados. Quero dizer que teria hoje uma carta que me 
enviaram de Porto Alegre, só que meu dia hoje foi um pouco atarefado, e terminou 
eu não sabendo onde eu a coloquei, vai ficar para semana que vem, a respeito 
novamente da nossa saúde, a respeito do posto de saúde, que parece que deu 
uma melhorada. Eu tenho feito minhas corridas, e as enfermeiras parece que estão 
atentas ali no posto atendendo, os doutores, como eu já falei, eu não tenho nada a 
falar deles, porque eles tem a meta deles e se tiver alguma falha não sou eu que 
vou corrigir, tem o Prefeito e tem a Secretária de Saúde, isso eu já comentei mais 
do que uma vez e torno a repetir. Seria isso. Muito obrigado.” VEREADOR ILO 
Líder PMDB-“ Quero saudar o Presidente Ivan, colegas Vereadores, Vereadora, 
nossa Secretária Solange, Cesar, Estefânia, nosso Jurídico Alex, nosso Médico 
que está presente e a todos que se fazem presentes. Eu estou usando o meu 
espaço só para saudar a todos os presentes, não tenho nada de especial hoje. 
Quero dizer a todos que voltem sempre, não tem muito trabalho na Casa, 
provavelmente outro dia vai ter mais proposições, projetos, mas que voltem 
sempre. Obrigado.” Solicitou a palavra e lhe foi concedida: VEREADOR PAULO 
FERNANDO (PP)-“ Quero cumprimentar  o  Presidente, a todos que nos 
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assistem, colegas Vereadores, Secretários, boa noite. Eu pedi o espaço do 
Vereador Renato para agradecer à Solange, dia vinte e um, quarta-feira passada, 
ela pediu que eu representasse a Câmara na Prefeitura, na reunião com o pessoal 
do IBGE.  Quero deixar registrado aqui, o Roberto e o Renato estavam aí para dar 
informações sobre o senso 2010. Estive com eles para visitar o pessoal, assim 
como teve no ano passado, em 2008, e esse ano que vem agora. Então eles 
fizeram uma comissão, pediram um representante, eu fiquei representando a 
Câmara e também o Sindicato dos Trabalhadores e mais uns dois do Executivo, 
uma comissão que depois vão ser discutidas as normas do IBGE, para ficar mais 
fácil de chegar, para o pessoal ter como visitar. Seria isso. Muito Obrigado.” Usou 
o espaço: PRESIDENTE IVAN-“ Gostaria de deixar o registro, reforçando o 
convite para as reuniões itinerantes. Gostaria de deixar o convite para o dia três de 
novembro de dois mil e nove, na Associação Santa Bárbara, na Invernada dos 
Abreus, às dezenove horas, onde a gente conta com presença da comunidade 
local, assim como os demais que puderem se deslocar até lá para assistir essa 
reunião que é uma reunião também ordinária, porém, itinerante. Também adianto 
que á próxima será no dia sete de dezembro de dois mil e nove, cumprindo o 
nosso roteiro, assim durante o ano a gente vai fazendo reuniões nas comunidades, 
na Associação dos Produtores do Condomínio Rural do Cerro dos Abreus, às 
dezenove horas. Quero comunicar que na sexta-feira o Vereador Ilo, a Vereadora 
Rosa e eu tivemos uma grande reunião do partido do PMDB, em Arroio dos Ratos, 
reunião no Diretório Municipal, muito proveitosa, quando foi discutido também 
planos futuros de planejamento, planos de governo futuro do partido do PMDB. 
Quero também agradecer a presença daqueles que na primeira saudação eu não 
tinha cumprimentado: Doutor Jorge, também Soldado Paim; quero agradecer a 
presença da minha esposa Luciane e a minha filha Yasmim. Hoje a reunião foi 
rápida, não é costumeira, geralmente a gente tem mais assuntos, só que hoje a 
pauta foi rápida e a gente agradece a presença de todos e convida a todos para 
que retornem a esta Casa.” Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada 
a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, reunião Itinerante, 
dia 03 de novembro, às dezenove horas, na Invernada dos Abreus.  
                                                     
                                  Sala de Sessões, 26 de outubro de 2009. 
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  ibeiro   as que não se faziam presentes quando eu fiz parte da tribuna. Eu quero enaltecer o trabalho do Vereador Ivan com a RST-470, sua assessoria, o senhor Eduardo, a nossa o  
 
                                        


